



ΔΙΕΘΝΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗ – ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗ ΚΡΙΣΕΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

Αθήνα, 7.20.2007

ΔΕΛΤΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 20/07/2007

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Η ανταπόκριση στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Διεθνής Ιατρική-Διαχείριση Κρίσεων Υγείας» ξεπέρασε κάθε προσδοκία. Περισσότεροι από 90 ιατροί, νοσηλευτές και άλλοι επιστήμονες υπέβαλλαν αίτηση για συμμετοχή τους στο Master και η επιτροπή βρέθηκε σε εξαιρετικά δύσκολη θέση στην προσπάθεια επιλογής. Ο κατάλογος των επιτυχόντων περιλαμβάνει γιατρούς, νοσηλευτές, άλλους υγειονομικούς επιστήμονες, αλλά και αποφοίτους Πολιτικών και Νομικών Επιστημών. Μεταξύ των επιτυχόντων περιλαμβάνονται στελέχη του Υπουργείου Υγείας, του ΚΕΕΛΠΝΟ, του Υγειονομικού Σώματος των Ενόπλων Δυνάμεων, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, των Μη Κυβερνητικών Οργανισμών Αρωγής αλλά και πολλοί ιατροί και νοσηλευτές με εμπειρία επείγουσας ιατρικής.

Σας επισυνάπτουμε το [Πρακτικό Επιλογής](#) των φοιτητών στο ΠΜΣ. Σε ένα αριθμό πέντε φοιτητών η επιτροπή αποφάσισε να προτείνει την παρακολούθηση του Master με την ιδιότητα του «μη εγγεγραμμένου φοιτητή» (παρατηρητή). Σε κάθε περίπτωση, οι υποψηφιότητες των επιλαχόντων θα εξεταστούν κατά προτεραιότητα στο επόμενο ακαδημαϊκό έτος ενώ θα γίνει κάθε προσπάθεια αξιοποίησής τους στο υπό διαμόρφωση «Ινστιτούτο Μελετών Διεθνούς και Κοινωνικής Ιατρικής»

Θα προσπαθήσουμε να ανταποκριθούμε στις προσδοκίες των συναδέλφων που μας εμπιστεύτηκαν, διοργανώνοντας ένα υψηλού επιπέδου μεταπτυχιακό πρόγραμμα. Ήδη έχει κατ αρχήν καταρτιστεί και θα ανακοινωθεί σύντομα το πρόγραμμα των μαθημάτων του 1ου εξαμήνου. Σύμφωνα με τις αποφάσεις της Συντονιστικής και της Επιστημονικής Επιτροπής, στο πρώτο εξάμηνο θα διδαχθούν δύο διδακτικές ενότητες:

A. Εισαγωγικά Μαθήματα και Μαθήματα Κορμού.

Στην ενότητα αυτή οι φοιτητές θα πάρουν μέσα από 26 δίωρες διαλέξεις γενικές γνώσεις Γεωπολιτικής, Παγκόσμιων Προκλήσεων στην Υγεία, Σύγχρονων Υγειονομικών Συστημάτων, Δημόσιας Υγείας, Επιδημιολογίας και Βιοστατιστικής, βασικών εννοιών Γεωγραφικής Ιατρικής, αναγνώρισης και διαχείρισης κρίσεων και φυσικών καταστροφών, και βιοηθικής. Οι εισαγωγικές αυτές γνώσεις θα εξειδικευτούν και θα αναλυθούν περισσότερο στα επόμενα διδακτικά εξάμηνα στις επιμέρους διδακτικές ενότητες.

B. Ιατρική Καταστροφών A.

Στην ενότητα αυτή οι φοιτητές θα διδαχθούν μέσα από 23 δίωρες διαλέξεις γνώσεις αντιμετώπισης τραύματος και παροχής Α' Βοηθειών και προνοσοκομειακής περίθαλψης. Επιδιώκουμε οι φοιτητές που δεν έχουν λάβει πιστοποίηση ATLS ή εκείνοι που έχουν λάβει πριν περισσότερα από 4 έτη, να μπορέσουν να επωφεληθούν από τα σχετικά προγράμματα. Ευχόμαστε σε όλους καλές διακοπές.

Η Συντονιστική Επιτροπή

Η Επιστημονική Επιτροπή